

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Ei fixetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefón sz. 67

Pángermán.

Azt hisszük csak Trianonnal, forradalommal, a nemzet erejét aláásó proletárdiktatúrával és súlyos gazdasági válsággal küzdő szerencsétlen magyar nemzet kebelében lehet olyan mozgalomról beszélni, amely az életet adó, kenyeret és kalácsot osztogató anyaországban dúl az államalkotó faj ellen.

Körülöttünk túlteng a nemzeti önérték. A románok, csehek, jugoszlávok évezredek kulturát döntenek össze, hogy saját fajiságukat kiemeljék, hogy nemzeti supremáciájukat biztosítsák. Trianon által igazságtalanul oda ítélt szenvedő magyarokból a magyar érzést ölik ki minden eszközzel. Azt akarják, hogy elfelejtsék azt, hogy azon a földön, amelyet tőlük elraboltak, valamikor ők voltak a jogos tulajdonosok.

Ugyanakkor nálunk a magyar független bíróság most már két forumon és megalapította, hogy a magyarországi német népművelési egyesület titkára merészségében a magyar nemzetet is megsértette, amikor egyszerűen becstelen embereknek nevezte azokat a magyar hazafiságtól átfütött idegennevű állampolgárokat, akik magyar nevet vettek fel.

Megdöbbenünk ilyen vakmerőség olvasása közben. Megdöbbenünk s nem tudjuk hogy ez az érzésünk kinek szól jobban. Annak a nemzetnek-e, amely türi, hogy ilyesmi előfordulhat, amely csak a bírósághoz, a törvénykönyvhöz apellál s amely nem tud találni egy olyan megsemmisítő társadalmi megmozdulást, amely örökre lehetetlenné tenné az ilyen demagógia izü elszólásokat, — vagy szól azoknak a „német magyaroknak“ akik ezek után még magyarságukat is merik hangoztatni.

Minden tiszteletünk a be-

csületes „magyar“ németeknek. Tiszteletünk és megbecsülésünk azoknak, akik elsősorban magyarok és csak másodsorban kisebbségek, akik a magyar nemzet örök szégyenébe a trianoni szerződés papírjaiba nem burkolóznak, hogy idegen agitátorok elszórt eszméivel odabujjanak, de úgy érezzük, hogy könnyörtelenül meg kell fékezni az ellenkező gondolkodásukat fékezhetetlen szereplési viselkedését.

Rá kell mutatni arra, hogy nem a magyar németeknek volt szüksége, hogy idejőjjenek és agitáljanak, mert ők eddig is németül beszéltek a magyar nyelv mellett, eddig is megtarthatták és fejleszthették kulturájukat, mert ebben a nemzet sohasem gátolta, hanem igenis egyes akarnokoknak kellett a demagógia hordója, a feltűnési és közéleti szereplési lehetőség.

A magyar nemzet szeretettel vette körül mindig a nemzetiségeket, mert ha ezt nem teszi, annyi idő után ma már nemzetiségekről beszélni sem lehetne. E sorok írója tapasztalta forradalomkor Zimonyban, hogy az utcán elhangzott magyar szót is üldözték, itt pedig megtörténhet az, hogy a magyar kultúra emlőjén, magyar iskolában, magyar kenyéren felnőtt intelligens ember németül címezti magának leveleit s nem veszi át, ha magyar címzést lát rajta!

A magyarságnak létevédeke, kötelessége figyelni ezekre a jelenségekre. Ha Trianon kényszerével alkotott törvény másképpen szól is, nekünk meg kell találni a társadalmi eszközöket, hogy ezeket az urakat lehetetlenné tegyük, mert — idézzük ismételt főispánunk szavait — akinek itt nem tetszik, keressen más hazát magának!

A Duna ismét elhordott a szigeti partból.

A Dunaparton már nincs út a készülő strandhoz. Sürgős beavatkozásra van szükség.

A Duna csak látszólag hőmpölyög olyan békésen a mohácsi határon, mert ha jobban szemügyre vesszük ezt a békés továbbiramlást, azt látjuk, hogy

évtizedek alatt a szigeti partból hatalmas földrész mosott el víze és vitt magával.

A mohácsiak egyideig hagyták a Dunát. Hadd lakjon jól a földdel, homokkal, később azonban a Duna mohósága mind nagyobb lett és veszélyeztetni kezdte az azelőtt széles területű árterületet. Időközben házak is épültek, amelyek szintén már a veszélyes zónába kerültek. Így például a Nödling féle vendéglő amikor tulajdonosa felépítette,

ötven méternyire volt a parttól, ma pedig csak járdányi szélesség választja el a víztől, ezt is csak a nemrég lelakott kőhányásnak köszönheti.

Ugyancsak meglehetősen távol-ságban épült a Molnár féle ház is, amely most teljesen a víz mellé került. A tavaszi hatalmas jégáradat alaposan kikezdte a partot. A nagyerejű, összetorlódtott jéghegyek éles jégkések ezreivel vájták a parti homokot s aláásták azt.

Most aztán a tavaszi árvíz folytatla tovább a megkezdett munkát. Egy-más után hullanak alá a parti homokrétegek és a Molnár ház előtt már nem is lehet eljutni a készülő strandhoz.

Ugyancsak mélyen belevájta magát a víz a Nödling vendéglő mögött, ahol a körakás a ház előtti részt védi, de a víz emögött keresett és talált utat.

A Duna ezen munkájának eredménye az a szélesség, amelyet most mutat s amely — érdemes lenne kiszámítani — nagy összeggel terheli az átkelés számláját. A másik hátránya, hogy az árterület fogy. Árvíz

védelmi szempontból igen fontos a nagy árterület, ahol a magasabb vizállás tömegei ideiglenesen elhelyezkedhetnek, vagy pedig szélesebb mederben biztosítanak utat a megduzzadt Dunának.

Sürgős szükség van intézkedésre, mert a víz további munkája elviszi a parton felépített házakat, földterületeket s elviszi az árterületet.

A leghelyesebb lenne a kormánytól generális segítséget kérni, amely lehetővé tenné a régi árterület visszaszerzését. Bizonyosan van olyan megoldás, amely egy, a sziget legészakibb részén elhelyezett sarkantyúval, vagy más hasonló gáttal visszaterelné a Dunát a régi medrébe s a part ismét felrakódna. A hajózásnak mindenesetre sokkal jobb a valamivel keskenyebb, de megfelelő mélységű víz, mint a mostani, amelyről először meg kell állapítani, hogy nem zátonyosított-e el valamely eddig mély részeket.

A városnak is érdeke a keskenyebb Duna az átkelés lebonyolítása miatt. Erdekünk azonban idegenforgalmi szempontból is a most oly szép árterület megvédése. Ez a gyönyörű füzes párját ritkítja messze vidéken és kedvenc pihenő helye az ide érkezett idegeneknek úgy, mint a fát, fűvet és a zöld gyepet szerető mohácsi természetbarátoknak is.

A kérdést csak a kormány segítségével tudjuk megoldani, mert az eddigi partbiztosítási munkálatok — pedig alig látni valót — igen hatalmas összegeket emésztettek fel s a városnak nincs annyi pénze, hogy saját rezsijében folytassa tovább.

A lehetetlen helyzetre felhívjuk az illetékesek figyelmét s hisszük, hogy hamarosan megindulnak a sziget megmentésére irányuló munkálatok. Nem lehet sokáig várni, mert minden óra elvisz néhány métert a partból és beláthatatlan és kiszámíthatatlan károkat okoz egyeseknek úgy, mint a városnak.

A kerékpártolvaj két és fél év múlva visszaadta az ellopott kerékpárt.

A napi események krónikása, de a nagyközönség is szívesen veszi az alábbi történetet, amely azt mutatja, hogy még sem egészen rossz ez a világ s akadnak bűnbánó emberek, akik a bűnbánatot kézzel foghatóan is gyakorolják.

Még ezelőtt két és fél éve történt, hogy a belvárosban egy kerékpárt lopott el ismeretlen tettes egy fiatalembertől. A feljelentésre megindult a nyomozás, amely azonban nem vezetett eredményre. A hosszú idő óta a károsult teljesen el is felejtette a kerékpárt is, a lopást is, amikor aztán kedden váratlan esemény történt.

Egy kis inas jelent meg a károsultnál és átadott egy darab csomagoló papírosra írt levelet, amel a következőképen szökö:

Tisztelt Uram!

Nagyon kérem bocsása meg hogy elvittem a kerék pártját ilyen sokáig nem akartam megtartani sem elvini de nagyon rá voltam szorulva és mióta elvittem mindig balszerencse kísért vele tehát jóvá akarom tenni ezt a hibát amit az ember pilanatnyi meg gondolatlansága okoz az ön helyzetét anak idején sokszor át éreztem s megbántam ismételve kérem tessék elnézéssel leni.

a kerékpárt pedig Szent háromság u 31 alatt megtalálja

Kikérdezték a fiut, aki azt mondta, hogy egy férfi adta neki a levelet és adott hozzá hat fillér borraivalót is, de nem ismeri egyébként.

Nincs ugyan április elseje, a károsult azonban mégis tréfától tartott, de kecségtette is a levél, hátha mégis visszakapja az ellopott gépet. Odament a levélben jelzett házhoz, ahol legnagyobb csodálkozására, az udvarban tényleg ott volt a kerékpár.

A házbéliek mit sem tudtak mondani, hogy miképen került oda. A valószínűség az, hogy a nyitott kaput látva, betette oda a gépet és utána megirta a levelet és elküldte.

Történt mindez pedig 1935. évben, amikor már nálunk is divatosá váltak a gangszterek, amikor néha fillérékért embereket gyilkolnak. Jóleső oázis a mindjobban elterjedő bűnök világában, de egyben figyelmeztető is, hogy a lelkiismeret nem nyugszik. Az emberi lélek nyög a bűn terhe alatt és előbb utóbb szabadulni akar tőle.

— A polgármester és a főjegyző TESz. kitüntetése. Dr. Margitay Lajos Mohács megyei város polgármesterét, megválasztásának 10 éves évfordulójára a TESz. a nemzet legjobbjai részére rendszeresített „Jubileumi kereszt”-jével tüntette ki. Ugyanez alkalommal Lippóy János városi főjegyzőnek a „Nemzeti Munka” érdemjelét adományozta. A kitüntetést ünnepi keretek között május havában fogják átadni.

Megalakul a folyékony gyümölcs termelők szövetkezete.

Uj jövedelmi forrás a gazdáknak. — A folyékony gyümölcs a legolcsóbb és legtáplálóbb ital lesz.

A Mohácsi Hirlap elsőnek közölte a hírt, hogy Németországban győzedelmesen végigfutott pálya után, nálunk is megkezdik a folyékony gyümölcs termelését, illetve készítését.

Nemrégiben közölük lovag Fehrentheil Gruppenberg Tibor cikkét, aki a magyar folyékony gyümölcs propagálója s aki nagy agilitással dolgozik a készítés bevezetésén. Ez a cikkünk élénk visszhangot keltett a gyümölcs termelők körében s többen érdeklődtek úgy a szőlősgazdák, mint gyümölcsstermelők közül, de akadt már érdeklődő arra is, aki hajlandó lenne készítői tanfolyamot végezni s megkezdni annak gyártását.

A mohácsi szigeti gyümölcsnek új értékesítési lehetősége nyílik meg ezen az uton. Köz tudomásu dolog, hogy a mi szigeti gyümölcsünk legnagyobb része II és III. osztályu, amely jobb termés idején csak fillérékért adható el, de a legtöbb esetben sertések elé dobják. A szigetből, különösen annak belső részeiből egy fuvar gyümölcsöt behozni s azért legjobb esetben 1 — 2 pengőt kapni, amellel átkeelési díjat fizetni, nagyon is ráfizetéses üzlet s csak az a gazda tette meg, akinek arra a pengőre óriási szüksége volt. Nem maradt más hátra, mint odaadni a sertéseknek.

Ezzel szemben a folyékony gyümölcs céljaira a II. és III. osztályu gyümölcs is alkalmas. Ha tehát egy ilyen feldolgozó szövetkezet alakulna

*az eddig teljesen kárba-
vesztett értéktelen gyü-
mölcsből pénzt kapna a
termelő, még pedig elég
tekintélyes összeget.*

All ez a szőlőre is. Ugyanis az új eljárással a gyümölcslé, így a szőlőmust is akár száz évre konserválható, annélkül, hogy friss aromájából, ízéből vagy tápláló erejéből veszítene. Ugyan így itt is felhasználható az olyan szőlő, amely csak másodminőségű bort ad, de amely ezen az uton sokkal jobban értékesíthető, mint bor alakban.

A Mohácsi Hirlap szerkesztősége most kapott értesítést, hogy már alakulóban van a folyékony gyümölcsstermelő szövetkezet s abba minden szőlő vagy gyümölcsstermelő gazda beléphet tagul. A belépési feltételek a következők: Egy üzletrész 10 P., felvételi díj 2 P. Az 1 — 10 holdas gazdák 1, a 10 — 50 holdas gazdák — mindenkor a gyümölcsstermelő terület, vagy a szőlőértendő — 2 üzletrészt tartoznak jegyezni).

A szövetkezet célja összetömöríteni a gazdákat a folyékonygyümölcs termelésére, kitanítani annak készítésére, átvenni a készítményeket értékesítésre, külföldi piacok szerzése.

Itt közöljük hogy lovag Fehrentheil Gruppenberg Tibor mér-

nök, a szövetkezet szervezője Mohácsra is eljön előadást tartani, amelyen bővebben ismerteti úgy a szövetkezet céljait, mint az eddigi eredményeket. Egvelőre a folyékony gyümölcs készítését röviden mi is ismertetjük,

Az eljárás lényege a következő: A gyümölcsöt összegyűjtés után összezúzzák, majd állni hagyják. miáltal természetes uton derítődik. Reggelre a gyümölcscafatok és a darálás után fennmaradt nagyobb darabok leülepednek a kád fenekére. Ez a természetes derítés. Utána egy ugynevezett csirátlanító készülékbe kerül, ahol 72 — 75 C. fokon 20 percig főzik a levét. Ezen főzés közben a rothadás bakteriumai elpusztulnak. Lényegében ez ugyanolyan mint a tej pasztörözése, sőt ugyanolyanok a körülményei is. Ugyanis nem szabad sem alacsonyabb fokon, sem rövidebb ideig főzni, mert így a bakteriumok nem pusztulnak el, viszont hosszabb ideig sem szabad főzni, mert főtt itz kap s elveszíti természetes, kellemes nyers ízét.

A csirátlanítás után hordókba kerül, ahol egy hónapig áll, ahol teljesen kitisztul, azután palackozzák és már forgalomba is hozható. Mindehhez nagyon kicsi berendezés szükséges. Néhány gazda, ha összeáll, már berendezkedhet, a szövetkezet viszont átveszi az értékesítés dolgát.

A folyékony gyümölcs Németországban igen elterjedt és minden remény meg van arra, hogy Magyarországon is hamarosan közkedveitlé válik, de

*különben is az aromás
magyar gyümölcsből ké-
szült folyékony gyümöcs-
nek óriási kiviteli lehetősé-
gei vannak.*

Aránylag olcsó, mert egy hét decis üveget 45 filléres áron hoznak forgalomba, amely mennyiség egyenlő másfél kiló almátáértékével. Hogy ez mennyire így van, bizonyítja az, hogy egyszerre nem lehet többet, mint legfeljebb két decit fogyasztani, ami már a jólakottság érzését kelti az emberben.

A folyékony gyümölcsnek nagy jövője lehet nálunk, különösen azóta, hogy a gyümölcs termelését annyira propagálják. A régi állományhoz hozzá hatmillió gyümölcsfát ültettek el az utolsó öt évben s ha ezeknek a termés már számítható lesz, ez olyan nagy mennyiséget jelent, amelynek értékesítése csak újabb módszerekkel lehetséges.

A folyékony gyümölcs termelésére alakuló szövetkezet további fejlődését figyelemmel kísérjük s olvasóinkkal időközönként közölni fogjuk.

Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

Schmidt Lajos belépett a Nemzeti Egység Pártjába.

Már az országgyűlési képviselő választások során jeleztük, hogy Schmidt Lajos megválasztása esetén belép a Nemzeti Egység Pártjába. Schmidt Lajos beszédében oda nyilatkozott, hogy a belépést illetőleg a párttól, illetve választóitól fogja megkérdezni, bizonyos volt azonban hogy a Nemzeti Egység Pártjának helyi és kerületi szervezője, volt elnöke, Gönbös Gyula meggyőződéses híve, csak a NEP-be léphet be.

Múlt szombaton este Schmidt Lajos pártjának nagyválasztmánya tartott értekezletet, amelyen foglakozott Schmidt Lajos pártfoglalásának kérdésével s végeredményben nagy többséggel úgy határozott, hogy a Nemzeti Egység pártjába lépjen be. Az ellenkező véleményen levők, illetve főleg a Független Kisgazdapárt hívei ezt tudomásul vették, kérték azonban, hogy érdekeiket továbbra is védje meg.

Az elhatározást közölték Schmidt Lajossal, aki viszont belépését bejelentette Gasparich József párttitkárnál, aki azt továbbította a pártközpontnak. A belépő nyilatkozat átvételére Mohácsra érkezett Papp Sándor dr. központi titkár, aki üdvözölte a NEP. új képviselőjét és működésére Isten áldását kérte.

Kiviteli kilátásaink Németországba buzában.

A németországi katonai létszámemelés és szolgálati idő meghosszabbításával kapcsolatban feltételezett nagyobb buza-kivitelünk Németországba tisztán minőségi kérdés. Németország ugyanis szükségletét kenyérmagvakban mennyiségileg még akkor is képes fedezni, ha az emelkednek, mivel a tudományos eszközök igénybevételeivel (nagymesítés, okszerű trágyázás, vetőmag előkészítés, termelési módszerekkel stb.) pld. már két évvel ezelőtt 6 millió métermázsza buzával több termelt, a belső szükségletén felül. Kiviteli kilátásaink ennél fogva buzánk minőségétől függnék.

Minél nagyobb lesz Németország lisztben való fogyasztása, annál nagyobb lesz párhuzamosan avval a szükségleti minőség buzában, gyenge lisztjeik feljavítása céljából. Ugyanazon helyzet előtt állunk majd, mint Auszriával szemben, avval a különbséggel, hogy Németország a minőségi buzát saját gyenge buzái keveréséhez hozatja be, Ausztria ellenben részben a saját, részben a külföldön igen olcsón beszerezett gyenge buzákhoz. Hogy t. i. Németországnak minél kevesebb legyen a buza behozatala (mivel mennyiségileg elég van), a kiváló minőségű magas sikkertartalmu buzákat előnyben fogja részesíteni, megfelelő ártóbblet mellett is.

Néhai Varga Zsigmond és neje siremlékének felavatása.

A református temetőben kimagasló siremlék hirdeti egy becsületesen, munkával eltöltött élet emlékét. Hirdeti azt, hogy a megérdemelt megbecsülés és szeretet a temetőben is megtalálja azt, aki dolgozott és szeretett.

„Itt nyugszanak a jószág és szeretet apostolai“ hirdeti a siremlék Varga Zsigmond református lelkész és neje, hamvai fölött s úgyérezzük, hogy a felírás találó, jellemző és valamennyiünk szívből eredt.

Ezt igazolta a felavatáson megjelent közörség is. A vacogató, nedves hideg ellenére is szép számmal gyűltek össze a református temetőben, nagypénteken délután s felülnőni sok volt a katolikus, de akadtak más vallásúak is, hiszen Varga Zsigmond életében mindenhol szeretet vette körül.

Dr. Margitay Lajos polgármesterrel az élen a városi tisztviselők, Pamlényi János rendőrkapitány vezetésével a rendőrség, azon kívül más intézmények és egyesületek képviselői is ott voltak.

Vikár Zoltán mondott először beszédet.

— Az urnak a szolgálja volt — mondotta. — Mert az volt, egészen bizonyos, hogy az ő utja is tövises és göröngyös volt. Mindenkinek, aki az Urat szolgálja göröngyös és tövises az utja. Krisztusé is az volt. Istent szolgálni csak töredelem útján lehet s az Isten magyar népet szolgálni csak kétszeres töredelem mellett lehet. Ennek a népnek alig volt ideje a szakadatlan vívódások között komoly, mély lelki életre jutnia. Alig tudta bibliáját olvasni. Szakadatlan gyujtogatták a portáját, vitték rabszíjon gyermekeit, felölték családi otthonát és zsarolták töredelmes küzdő életét. Egy ilyen népet szolgálni nem volt könnyű feladat, ahol egyházak, nemzetiségek és fajok között kell megtalálni a magyarság szolgálatainak békés lehetőségét, és hogy e szolgálat után még ezek is örözik emlékét, arról tesz bizonyosságot, hogy a feladat megoldódott.

— De nemcsak ez. A feladatot megoldani olyan időben, mikor egy világ gyúlt lángra, az emberek félőrtült zavarban, önérdéküket keresve már azt sem tudták, hogy kit gyilkoljanak, amikor annyi otthonban maradt üresen egy hely, szentkönyvesen, a lélekgyászban és fásultságban pásztornak és magyarnak lenni Mohácson, keserű magyar emlékezések hónapban, nem volt könnyű feladat. És hogy a feladat elvégeztetett, legyen az Urnak keze áldott!

— Az emlékezés örökkévaló dolgokról beszél, de beszél arról is, hogy örökkévaló az Úr kegyelme.

— Látom, mintha megnyílna az Ég és az Úr kezét fogva megjelenne egy szempillanatra az, akit nek minden gondolata az Úr felhalálására irányult.

— Emléke legyen áldott és áldott a ti szívetek, akik emlékeztek reá az Úr szent nevében!

Utána Ádám Imre kölkedi református lelkész szólott, aki ked-

ves, szívből fakadó szavakkal ecsetelte néhai Varga Zsigmond egyéniségét. Ismertette jószágát, emberszeretetét, vallásosságát, amely három tényező szerencsés egyesülésének köszönhető, hogy aki borus, haragos homlokkal tért be hozzá, mosolygósan jött ki onnan.

A Himnusz zárta be a szépen sikerült ünnepélyt.

Vizicserkészeinek

táncos összejövetelt rendeztek húsvét hétfőjén az Iparoskörben.

Kedves, családias, meleg hangulatú igazi cserkészmulatságban volt részük azon keveseknek, akik összejöttek. Valljuk be nagyobb érdeklődést érdemeltek volna cserkészeink, mint amit láttunk.

A műsor, melyet kabarészerűen a táncszünetek között adtak le, igen ötletes és mulattató volt.

A pöttöm Fehérváry Öcsi volt az első szám, aki babcsuszpájjal bajlódott, morfondírozva azon, hogy miért nem krémest adnak a táborban. Kozmásbab helyett. Sok tapsot kapott a kisöreg — A „Rádióbéd“ c bohózat szereplői Regős László, Seregéli István, Pest Ferenc, Molnár Jóska, Deixler Józsi, Heréb Pista is ügyesek voltak. Ujdonság volt itt, hogy a leleményes „vizek“ egy komoly leadó és felvevőkészüléket szerkesztettek. A rádióbemondó Ferenczy Klemmi volt. Majd zeneszámokat hallottunk: Bizet: Carmenjéből részleteket és egy keringőt adott elő Braun Ervin sextettje: Braun Ervin, Hemrich Panni, Városi Mihály, Hemrich József, Rutsch Péter, Hoffner Endre résztvevőkkel.

Pest Ferenc vizek által készített rádióleadón keresztül szóraztatott bennünket igen ügyes harmonika és fütty számával.

Nívós és kiemelkedő száma volt a műsornak Regős Ferenc pécsi tanítónövendék művészi hegedűjátéka. A bemondói tisztelet a cserkészek Lacibája töltötte be.

Az egyes számok közben és a műsor után vidáman folyt a tánc. Jól is esett a hosszú bőjtípihenés után.

Minden szép és jó volt csak (ezt már a cserkészek mondják) a haszon — egy kicsit kevés volt.

A rendezés nehéz munkája a fáradhatatlan Szkladányi dr. cserkészparancsnok érdeme. „Cs“



— Eljegyzés. *König Marikát*, dr. *König* Antal kir. járásbírósi elnök leányát eljegyezte *Brunner István* magántisztviselő Simon-tornyáról. (Külön értesítés helyett.)

— A Szociális Misszió Társulat értesíti tagjait, hogy a rendszeres havi gyűlés máj. 1-én d. u. 5 órakor a tűzoltóaktanya tanács-termében lesz megtartva. Kérik a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Credisták!** Vasárnap este 6 órai kezdettel a szentév befejezésével kapcsolatban a **belvárosi templomban** „szentóra“ lesz. Jöjünk el mindannyian.

— A **M. Kir. Rendőrség** köréből. **Csermák** Rezső rendőrségi felügyelő visszatért szanatoriumi kezelése után meggyógyulva s ismét elfoglalta hivatalát.

— **Brand Ede** alispáni elismerése. **Brand Ede** a népkonyha ügybuzgó vezetője igen meleg hangu levelet kapott **Fischer Béla** alispántól, a népkonyha vezetésével kapcsolatban. A levélben az alispán a vármegye törvényhatósága nevében halás köszönetét fejezi ki **Brand** Edének nemesszívü, fáradhatatlan munkásságáért, amellyel a gazdasági válság folytán inséges helyzetbe került lakosság élelmezését irányította. — A dicsőretet arra érdemes, az inségesek munkáját őszinte szeretettel és meleg megértéssel végző férfi kapta.

— **Halálozás.** **Leovics** Károly életének 62-ik évében f. hó 25-én elhunyt. Temetése szombaton délután, — lapunk megjelenésekor, — fél 4 órakor lesz. Halálát felesége sz. **Reberics** Ilona, Teréz, János és Margit gyermekei, testvére **Leovics** János a Mezőg. és Iparbank igazgatója és széleskörű rokonság gyászolja.

— **Vissza az égbe...** **Péterfay** Ivonne, **Péterfay** József baze-deki jegyző 5 hetes kislánya, pillanatnyi földi ittlét után visszaszállt az égbe. Szomorúságot, bánatot hagyott a földön a szülői szívből, amelyet csak az enyhít, hogy Ivonne az égi karban, az angyali seregben imádkozik értük is. A család gyásza iránt igaz részvét nyílvánult meg.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy **Szlavikovics** István mohácsi lakos családi nevét **Szilaj** ra változtassa.

— **Előkészületek az ipari és kereskedelmi kamarai választásokra.** Csütörtökön Mohácsra érkeztek **dr. Vétek** János a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara ügyvezető titkára és **Mayer** Gusztáv s. titkár. Délután 6 órakor az Ipartestület, este 8 órakor pedig az **OMKE** választmányával tartottak értekezletet, amelyen ismertették az új kereskedelmi és iparkamarai választásokat. Ez a választás lajstromos lesz s ennek gyakorlati kérdéseit vitatták meg.

— **Az 52 es volt es. es kir. gy. e. emléknapja.** Hagyományaihoz híven a pécsi gy. e. Bajtársi Szövetsége az emléknapot az idén vasárnap május 5 én Budapesten rendezti. — A Bajtársi Szövetség kéri az ezred volt tagjait, hogy valamennyien jelenjenek meg, hogy az emléknapot kellő fényvel megünnepelethessék. — Bajtársak a „Nemzetközi vásár“ vasuti kedvezményeit vehetik igénybe.

— **A portörő rongy és a gyalogjárók.** Bár rendelet tiltja a józtlis is ellene van, mégis nagyon sok lakásból az ablakon át az utcára rázzák ki a portörő rongyot. Nem törődnek azzal, hogy éppen ott megy valaki, aki aztán magába szívja a baktériumokkal telített port, pedig azt hisszük, ha ugyanezt más csinálná velük, szintén kifogásolnák. A rendőrség figyelmébe ajánljuk.

— **Május 20-án lesz a határközi értekezlet.** Megirtuk, hogy **Német Károly**, a mohácsi járás főszolgabírája május 2-át javasolta a kisköszegi főszolgabírónak az új határközi értekezlet megtartására. A főszolgabírói hivatalhoz most érkezett válasz a javaslatra, amely május 20-át kéri határnapul megállapítani. A mohácsi főszolgabíró elfogadta ezt a határnapot, amelyen remélhetőleg megtartják a fontos tárgysorozatu értekezletet.

— **A máriagyüdi templom főoltárának márványozása.** A máriagyüdi kegyhely restaurálására indított akció hamarosan látható eredményeket mutat fel, amennyiben megindulnak a főoltár márványozási munkálatai. A megadott tervekre hat pályázat érkezett be, amelynek sorsáról hamarosan döntenek. Rövidesen sor kerül a művészi tabernakulum megrendelésére is. Felkérjük ismételtén olvasóinkat, hogy adományait folytassák a kegyhelyjavára. E héten a következő adományokat kaptuk: N. N. 4 db, Arany fülbevaló, 1 db. arany szív. egy arany csat, 2 db. törmelékaran. 1 db. ezüst lánc, 1 db 5 — Kor., 2 db. 50 centes és 1 db. 20 centes ezüst pénz. **Peck** Szidonia meghalt **Hermann** István emlékére 1 db. aranygyűrű, 1 drb. ezüst kanál. Özv. **Mundy** Gyuláné 5 db. egy koronás. **Balázs** Teréz egy db. 1 koronás, 5 db. 1 forint, 1 drb. 2 koronás, 4 drb. 1 koronás. N. N. egy drb. 1 koronás. **Hemrich** Ottó 3 drb. ezüst pénz. ifj. **Lippóy** Jancsi 2 drb. 2 koronás, 10 drb. 1 koronás.

— **Járasi tűzoltóverseny.** **Baryavármegye** és **Pécs** szab. kir. város Tűzoltószövetsége **Fischer Béla** alispán, elnök vezetésével választmányi ülést tartott, melyen Mohácsról dr. **Margitay** Lajos polgármester és **Bánfay** József tűzrendészeti felügyelő vettek részt. A gyűlésen megállapították az idei munkatervet. Eszerint május hó elsejével megindulnak a tűzrendészeti szemlék, amelyeknek célja megállapítani az egyes községek tűzrendészeti állapotait. A szövetség ebben az évben is megrendezi a nagyszerűen bevált versenyeket. A mohácsi járás tűzoltó versenye augusztus 15 én, a vármegyei pedig szeptember 8-án lesz megtartva.

— **A sokac legényegylet táncestélye.** A Mohácsi Sokacok Kat. Magyar Legényegylete vasárnap, folyó hó 28 án este 8 órai kezdettel az Iparoskörben műsoros táncestélyt rendez. Szinre kerül a „Falu rossza“ a legszebb magyar színmű a következő szereplőkkel: **Simony** Antal, **Klaics** János, **Martines** Marica, **Éő** Bözsike, **Filakovics** János, **Gyurek** Antal, **Filakovics** Jánosné, **Bubreg** Mátyásné, **Bubreg** Annuska, **Bubreg** Mátyás, **Bajai** Mária, **Filakovics** Mátyás, **Dettkő** Károly, **Sümei** Loncika, **Martines** Mária, **Pavkovics** András, **Filakovics** István, **Gyurek** János, **Lukács** György.

— **Hivatalos órák a városházán.** Folyó évi május hó 1-től a városháza hivatalos órái reggel 7 órától, délután 1 óráig lesznek. Feleket délelőtt 9 órától 11 óráig fogadnak az előadók. Pénztári órák fél 9 órától fél 1 óráig lesznek.

— **Budapesti Nemzetközi Vásár.** Kedvezményes utazásra jogosító vásárigazolvány a mohácsi Ipartestületben és a városháza idegenforgalmi hivatalában kapható. Érvényes 1935 április hó 27-től.

— **Jégbiztosításokat** a legelőnyösebb feltételek mellett felvesz *Duna Ált. Biztosító Rt.* közvetítő képviselete *Bán András* hitelirodáján. Telefón 88. sz.

— **A tavaszi pótlóvizsgálat** Mohács megyei városban a következő sorrendben lesz megtartva: **1935 május 8-ikán**, a városháza előtti téren, délelőtt 9 órakor Mohács belváros. **1935 május 9-ikén**, Mohács szigeten, délelőtt 9 órakor Homoródon, délután 2 órakor Sárháton. Figyelmeztetik a gazdákat, hogy tartozik mindenki, aki a rendes tavaszi lövizsgálaton meg nem jelent, a fenti időre a tulajdonában levő lovat büntetés terhe mellett elővezetni. Ugyanekkor elhozandók a lönyilvántartó lapok is.

— **Ebtartó gazdák figyelmeibe.** Mohács megyei város polgármestere felhívja az összes ebtartó gazdákat hogy a f. évre kivetet ebadót f. évi május hó 30-áig annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben az ebvédjeggyel el nem látott ebeket elfogják és leölik.

— **Megindul az expresszhajójárat.** Az *Első Dunagőzhajózási Társaság* közli, hogy Wien — Budapest — Belgrad — Lom — Russe — Giurgiú között közlekedő expresszhajójáratokkal a következő menetrend szerint közlekedik az idei hajózási évadban: Első menet indul Wienből április 28-án, Mohácsra április 29-én, felé menet az első hajó indul Giurgiuból május elsején, Mohácsra május 4-én. A forgalom június 14-ig heti 2 járáttal, június 14-étől kezdve augusztus 30-ig heti három járáttal bonyolítottatik le. A hajók indulnak Wienből és Budapestről minden vasárnap, szerdán, illetve — VI. 14 — VIII. 30 között még pénteken és pedig Wienből reggel 8. 30.-kor, Budapestről este 10. 30.-kor, Mohácsra érkeznek hétfőn, csütörtökön, illetve — VI. 14 — VIII. 30 között még szombaton reggel 7. 10.-kor, továbbindulnak 8. 10.-kor. Giurgiuból érkeznek Mohácsra minden szombaton, kedden, illetve — VI. 14 — VIII. 30 között még csütörtökön délután 4. 40.-kor, továbbindulnak 5. 50.-kor és Budapestre érkeznek másnap reggel 6. 10.-kor. Szeptember 2-től kezdve ismét két járat közlekedik, azonban ezen járatok felfelé menetben már nem d. u. 4. 40.-kor érnek Mohácsra, hanem vasárnap és szerdán hajnalban 0. 40.-kor és továbbindulnak 1. 40.-kor. Az idén az expresszhajók felfelé menetben ADA — KALE szigeten is kikötnek és két órát tartózkodnak, mely idő alatt az utasok a szigetet román vizum nélkül megtekinthetik. A fenti menetrend szerint tehát az expresszhajók Mohácsra felé menetben 1 órát, felfelé menetben pedig 1 óra 10 percet tartózkodnak.

— **Lefölözött tej** ismét kapható korlátlan mennyiségben a *Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezeténél* házhoz hordva is.

Napsütötte hegy tővében . . .

Napsütötte hegy tővében,
Zöldelő rét közepén,
Dalamikor álmodozva
Jártunk ketten: te, meg én . . .
Dalahol egy patak zúgott,
Gerle hangja messze bűgött
Szerelmesen csókosan,
A virágok össze súgtak,
Fák lombjal össze bújtak
Fejünk felett, boldogan.

Napsütötte hegy tővében,
Zöldelő rét közepén,
Fagam járok elhagyottan
Amióta elmentél . . .
Gerle madár zokogása,
Nyári álom elmúlása
Sír bele a lelkembe:
Fesszenéző pillantásod,
Fájt kereső vágyódásod
Jut ilyenkor eszembe . . .

Sz. Vámosy Ilona.

Zenésítette: Dr. Kárpát Zoltán. Megjelent: A „Csárdás“ zeneműkiadó kiadásában. Budapest, Dohány u. 52.
Kapható kiadóhivatalunkban.

— **Mi a strand magyarul?** Egy olvasónk, aki mindenkor éber figyelemmel vigyáz a helyes és tiszta magyarságra, minden alkalommal szóvateszi, ha a strand szót használjuk. Olvasónk a „homokfürdőt“ ajánlotta a strand szó helyett, mi azonban úgy éreztük, hogy ez nem fejezi ki teljesen a strand fogalmát. A strand jelent napot, homokot és vizet. Mindezt egyben. Ezt kellene egy tömör szóval kifejezni. A magyar nyelvet szerető olvasóinkat kérjük, kíséreljék meg helyes, a strand fogalmát kifejező magyar szót találni. Minden hozzászólást és ajánlást leközlünk.

— **Ne tegye lomtárba értékes antik butorát,** mert azt *Ritzl* műasztalos Önnek olcsón és szakemberül restaurálja.

— **Szerencsétlenség a MFTR. állomáson.** *Seregélyi* János mohácsi Rókus utcai lakos a MFTR. állomáson hajó berakodásnál dolgozott. A fején egy kosarat vitt, amely a hajón egy lámpába akadt. *Seregélyi* elveszítette egyensúlyát s oly szerencsétlenül esett el, hogy borda törést szenvedett. Sérülésével a „László“ kórházba szállították.

— **Baleset az uton.** Pócsa felől jött Mohácsra kocsin *Trischler* Ferenc 12 éves fiú. A kocsival szemközt autó jött, amelytől a lovak megijedtek, de a kis *Trischler* is, aki ijedtében leugrott a kocsiról. Az ugrás azonban oly szerencsétlen volt, hogy a lábát törte. A „László“ kórházban ápolják.

— **Verekedésből tetanuszmérgezés.** Ezelőtt négy hete történt, hogy a versendi cigánysoron összeverekedtek. A verekezés során *Virág* József egyik társa védelmére kelt, közben azonban öt vágta kapával fejbe. A sérülés nem volt nagy s *Virág* nem ment vele orvoshoz. Par hét után súlyos beteg lett, amikor is megállapítást nyert, hogy a sebte tetanusz került. Már nem lehetett segíteni rajta s a kórházban meghalt. Az eljárás megindult a verekedők ellen.

— **Miért nem nyesik a gömbakácokat?** Egy olvasónk küldött be panasz sorokat, amelyekben szóvateszi, hogy a gömbakácokat nem nyirják. A gömbakác ugyanis csak akkor szép s akkor emeli az utca szépségét is, ha rendszeresen van kezelve, nyesve. A város figyelmébe ajánljuk a panaszt.

— **Sétányt a Dunapartra!** Ez a jelszó Mohácsra minden tavasszal ismétlődik. Több ízben és többen fordultak már nyílt panasszal és kéréssel a dunaparti sétány érdekében, mi is sokszor szóvatesztük már. Ezuttal koratavasszon hozzuk előtérbe ezt a kérdést, látva, hogy a város mindenhol fásít, bokrokat ültet, Ha már a folyammérnöki hivatal nem enged a fákat, legalább bokrokkal lehetne szegélyezni a partot. Egy kis virág sem ártana s ami a legfontosabb tisztán tartani. Ma a természet kultusza minderősebb lesz. Az emberek, a hivatalokba, műhelyekbe, üzletekbe zárt emberek mindinkább keresik esténként a friss levegőt. Mindezek nevében a város mérnöki osztálya figyelmébe ajánljuk a dunaparti sétány ügyét.

— **A bajai bérkocsisok és a gazdasági válság.** A konjunktura azért volt rossz a bérkocsisoknak, mert az embereknek sok volt a pénzük s inkább az autót vették igénybe. Később aztán jött a pénzielenség s bár ez az utasok egy részét visszahozta az olcsóbb bérkocsikra, a nagyobbik részének azonban bérkocsira sem telik. Ugylátszik ezen gondolkodtak a bajai bérkocsisok is, akik „jobb ma egy veréb, mint holnap egy tuzok“ felkiáltással elhatározták, hogy a hajóállomástól a városba 30 fillérért fuvaroznak egy-egy utast. A távolság elég nagy es így az ár nagyon is olcsó. Ugylátszik azonban a bajai bérkocsik megtalálják számításukat, mert azóta zsufolt kocsikkal járnak a hajóállomás és a város között.

— **Megszűnt az ebzárlat.** Április hó 20-ával megszűnt a jelenleg fennállott ebzárlat. A kutyatulajdonosok remélik, hogy legalább is egyhamar nem rendelkeznek el új ebzárlatot.

— **Megfenyegették a rendőrt.** *Bátai* József dunaszekcsői nagyközségi rendőr utasítást kapott, hogy *Miskovics* Balázs dunaszekcsői földmives két iskolaköteles gyermekét vezesse elő az iskolába. Amikor *Bátai* a kapott utasítást teljesítendő, megjelent *Miskovics* lakásán, *Miskovics* és felesége kijelentették, hogy nem engedik el a gyermekeket, mert felüttük csak ők rendelkeznek. Amikor a rendőr kötelességszerűleg el akarta vinni a két gyermeket, *Miskovics*ék fenyegető magatartást tanúsítottak és kiutasították a rendőrt a házból. A rendőr feljelentésére megindult ellenük

az eljárás hatóság elleni erőszak miatt.

— **Lopott kerékpár keresetetik.** A rendőrség két darab lopott kerékpárt keres s ezért felhívja azokat, akiknek tulajdonában a *Stajer Waffrad* 11484 sz. és *Triumph* 443,554 sz. kerékpár van, hogy a rendőrségen jelentkezzen.

— **Mohácsi II. Lajos Múzeum** gyarapodása. Dr. Szlávi Kornél: népvándorlási kard és lándzsa, nyilhegy. *Tresz Miklós*: 50 pfenninges *Inkey* András: Mohácsi dalárda, *Mansz* és jegyzőkönyv reszus jelvények *Patai Miklós*: szerb katonai érem. *Alabert Mihály*: 1. Lipót dinár. *Hadl Lajos*: milleneumi 1 koronás. *Kövi János*: Lengyel *Zsigmond*: ezüstpénz. *Verbán József*: *Ferenc József* szolgálati érem. Ref. hitközség: revolver, régi model. *Vitéz dr. Horváth Kázmér*: 11 lappeldány IV. *Károly* haláláról. *Petricsevics Lajos*: háborus magyar kártya a vezérek képével. *Ete János*: Mohács belv. rk. el. iskola értesítő 1884/5 évből. Mohácsi Múzeumi közgyűlése: dr. *Margitay Lajos* elnök és *Brand Ede* igazgató arcképfestménye. (*Kolbe*) *Eva László*: kivilágható *Konstantinápoly* városa. **Beszerezések**: *Kettős* szekrény állóasztal. *Pécsi Pilch* két sokac leány arcképfestmény. *Cselepataki* ásatásból: jeton, emberi csontok, spirálisok 1526 évből. Ásatás a faiskolában: római téglák és tetőserepek. Róm. kath. iskola épületének átalakításakor: nagy kőmosdó, római téglák, török csibuk töredékek, kis fazék stb. Statisztikai, történelmi (1526) és néprajzi könyvek 16 drb. A múzeum vezetősége felhívja Mohács város t. közönségét, hogy a múzeum április hó óta minden vasár- és ünnepnapon belépődíj fizetése nélkül megtekinthető d. e. 9—12 óráig.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1935. évi április hó 19-től 1935. április hó 26-ig. **Születések**: *Kovács Aranka* gyermeke *Géza*, *Bogdán Flóra* gyermeke *János*, *Kneif János* és *Hemrich Mária* gyermeke *Erzsébet*, *Benedek Mihály* és *Horváth Éva* gyermeke *Katalin*, *Jaksics György* és *Bajai Ágnes* gyermeke *György*, *Miókovicz János* és *Göbl Teréz* gyermeke *Katalin Julianna*, *Cserháty Sándor* és *Zöld Anna Mária* gyermeke *Miklós Dániel*. **Házasságkötések**: *Treitz Ferenc* és *Fischler Erzsébet*, *Szabó Lajos* és *Kovácsovicz Anna*, *Kovács Péter* és *Roth Rozália*. **Halálosok**: *Csornai Mihály* 40 éves, *Szemelácz Katalin* 56 éves, *Szabó István* 45 éves, *Mrenka János* 25 éves, *Fáy Ferenc* 58 éves, *Szabó Mihályné* 40 éves, *Haasz Lőrinc* 59 éves, *Szabó Sándorné* 25 éves, *Bahál Magdolna* 4 hónapos, *Virág József* 37 éves, *Leovits Károly* 62 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti 1935. ápr. 19-től 1935. ápr. 26-ig.

Mohácsra

a hőmérsékleti maximum + 24°C
a hőmérsékleti minimum + 4°C
csapadék 13.3 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

— A városi könyvtárról. Mohács város könyvtárának már igen szép számú olvasó tábora van Szerdén, különösen pedig vasárnap nagy számban jelennek meg könyvcsere. A könyvek nyilvántartását, kiadását Jávorka Károly és Darázs István városi tisztviselők végzik, akik nagy odaadással dolgoznak, sajnos azonban a látogatókról kritikát kell mondanunk. Mindenekelőtt meg kell tiltani, hogy a közönség a könyvtár szekrényhez kerülhessen. Ezért ki kell nyomtatni a könyvjegyzéket s vagy megveszik azt, vagy pedig ott kell tartani néhányat és csak számok alapján a tisztviselő adhason ki könyvet. Most ugyanis olyan tolongás van ott néha, hogy mozdulni sem lehet s könnyen megtörténhet egyszer, hogy valami eltűnik, amiért esetleg a tisztviselőknél kell felelni, akik pedig munkájukat a legnagyobb elismeréssel végzik.

— Kéményseprési díjszabás. A város gazdasági ügyosztálya megküldötte lapunknak a jelenleg érvényes kéményseprési díjszabást, melyet azonban nagy terjedelme miatt nem tudunk közölni, ha azonban olvasóink közül bárkit is érdekelnek ezek az adatok, készséggel adunk felvilágosítást szerkesztőségünkben. Bán tőzsdé.

— Aki olesó, szép es jó burtort akar, csináltassa *Ritzl műasztalosnál* Tomory u. 5.

SPORT.

MTE—ZsSE 3 : 1 (1 : 1)

Nem várt győzelem.

II. oszt. bajn. Biró: Krebsz 300 néző.

A tavaszi gyenge szereplés után üdítőleg hatott az MTE akarat-erős játéka az erős cégcsapat ellen, amely így az idei első győzelmet is magával hozta.

Mohács kezdte a játékot és már az I. p-ben Karácsonyi révén gólt ért el 1 : 0. A gól megzavarja a ZsSE-t és így kezdetben MTE támad. Lassankint a technikásabb pécsiek felnyomulnak és a 20. p-ben Schiller remek felsőszarkos lövéssel egyenlít 1 : 1. Mezőnyjáték következik, majd a félidő végén Zsolnay ismét támadásba lendül, de bekkeink jól állnak a lábukon.

A II. félidőt ismét hazai támadások vezetik be és a 4. p-ben Linka már megszerzi a vezetést 2 : 1. Kemény játék folyik, aminek sérülések a következménye. A mezőnyjáték után Mohács szép támadásokat vezet az ellenfél kapujára, de a kínálkozó helyzetek kimaradnak. A 27. p-ben Karácsonyi 20 méteres szabadrugása utat talál a kapuba 3 : 1. A gólról ZsSE is vezet veszélyes támadást, majd mohácsi támadással zárul a játék.

Az MTE játékosai dicséretet érdemelnek „csak azért” játékkal, amely kedv — sajnos — ritkán mutatkozik a játékosokon. Inkább minden mérkőzésükön szívüket adnák a játékba, mint nemtörődömségükkel, köztársasá-

gi követelődésükkel tündökölnének. A ZsSE kissé gyengébb napot fogott ki, de játékkal elismerést érdemelnek Takács balhálal az élén. A bíró kitűnően vezette a mérkőzést.

NéSE—PVSK II. 2 : 1. (1 : 1)

Németbóly. Biró: Pazaurek. II. o. b.

Hatalmas közönség előtt vívta ki győzelmét a feljavult németbólyi csapat a felerősített vasutasok ellen. Az első félidőben a szélről támogatott PVSK van főtényben, de Kaufmann a 4 p-ben a NéSE-nek szerzi meg a vezetést, amit a pécsiek az utolsó percben egyenlítenek Kovács révén. A II. félidőben a NéSE veszélyes, aminek eredménye Keszdorf gólja, míg a PVSK Puszpán és Lichtenstein révén próbálkozik eredménytelenül. Avasutasok egy 11-st kihagytak. A NéSE lelkes és diadaltól telített játékkal megérdemelt győzelmet aratott a technikás, finomkodó, de akaratnélküli PVSK felett.

Szakosztályi gyűlést

tartott a futball, amelyet kevés számú, de lelkes tagok mellett tartottak meg. Számos terv és vita merült fel az ülés során, amely teljhatalmat adott Pappi szakosztály vezetőnek, hogy a hozzáértők meghallgatása után szuverén jogon állítsa össze a kiállandó csapatot. Szeidl László intézői tisztségéről történt lemondását egyelőre tudomásul vették és Pappi József szakosztályvezetőt kérték meg az ügyek ideiglenes továbbvitelével. Egyébként az MTE május közepére közgyűlést hív össze, amelyen az egész egyesületet érdeklő ügyben hoznak határozatot.

MMTE Mohácson. Az MTE vezetőségének nagy anyagi áldozatok árán sikerült megvalósítani, hogy a Mecsek-aljai MTE jóképességű csapatával a bajnoki mérkőzés nem Pécsen hanem Mohácson lesz most vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a kastélykerti sportpályán.

Az elmúlt vasárnap a Siklósrá kisorsojt MTE—SSE bajnoki mérkőzés a szövetségi bíró távolléradása folytán elmaradt.

Felelősszerkesztő:

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen kislányunk

Péterfay Ivonne

elhalálása alkalmával mélyéges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, virágok küldésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Bezedek, 1935. évi április 20.

A gyászoló család.

Könyvbarátok figyelmébe!

A közelgő könyvnapra a következő könyvek jelennek meg:

Móricz Zs.: Boldog ember kv. — — —	P	3.—
Babits Mihály: Halál fiai kv. — — —	P	3.20
Brody S. legszebb írásai — — —	P	3.—
Élő magyar irodalom kv. — — —	P	3.—
(Kodolányi J.: Fekete víz) három kötet		
(Sárközy Gy.: Viola) kötet közös	P	5.—
(Tamási A.: Szűzmáriás királyfi) tokban		
Madách I.: Az ember tragédiája kv. — —	P	3.—
Móricz Zsigmond: Erdély kötet — — —	P	5.—
Ady összes versei kötet — — —	P	5.—
Körmendi: Boldog emberöltő kötet — —	P	4.80
Hegedüs L.: Kossuth kötet — — —	P	5.—
Gárdonyi G.: Az én falum I.—III. egybefűzve		
P 250, egybekötve — — — —	P	3.20
Trocsányi Z.: Magyar régiségek és furcsaságok 4 sorozat, 2 kötetbe kv. egész vászonba	P	2.90
Molnár Ákos. A császárné dajkája fűzve —	P	3.60
Benedek E.: Allatok mesélnek kv. — — —	P	1.50
Dánielné: Idegen leány kv. — — —	P	2.—
Fábián: Fehér sas kv. — — —	P	2.—
Genthon I. dr.: Történelmi képeskönyv vagy a magyar történet képekben — — —	P	2.80
Jókai M.: Új földesur, fv P 2.—, kv. kb —	P	2.90
Pintér J.: Magyar irodalomtörténet I.—II. fve	P	12.—
Marczali: Erdély története kv. — — —	P	3.—
Dr. Lederer E.: Egyetemes művelődés története, kötet — — — — —	P	3.—
Pluchár I.: A sportok könyve kv. — —	P	3.—
Markó Á.: II. Rákóczi Ferenc, kartonálva —		
P —.80, kötet — — — — —	P	1.20
Révész: Ady trilogiája kv. — — — —	P	3.90
Vaszary G.: Ő kv. — — — — —	P	3.90
Aszlányi K.: Aludni is tilos kv. — — —	P	2.90
Tamás I.: Lányok a viharban kv. — — —	P	2.—
Babits M.: Az európai irodalom története II-ik kötet kötet — — — — —	P	3.20
ugyanaz első kötet — — — — —	P	3.20
Mohácsi J.: Lidércke kv. — — — — —	P	2.60
Nagy E.: Kabaré tréfái kv. — — — — —	P	2.90
Márai S.: Egy polgár vallomása II kötet —		
fűzve P 2.—, kötet — — — — —	P	3.—
Zsolt B.: Kinos ügy, fűzve P 1.50, kötet —	P	2.40
Magyar művelődés története 72 magyar és francia munkatárs közreműködésével szerkesztette Lukács György, 52 műmelléklettel 4 térképpel, kötet — — — — —	P	8.—
Biró Z.: Magyarok Amerikában, fűzve — —	P	2.—
kötve — — — — —	P	3.—
Komlós A.: Új magyar lira fv. — — —	P	1.80
Széchenyi István válogatott művei, kötet —	P	3.80
Móra F.: Arany koporsó kv. — — —	P	3.—
Mészöly Gedeon: Földiekkel játszók, v. kötés	P	5.—
Tóth: Magyar anekdotakincs kv. — — —	P	5.—
Bárczy: Jézus élete, kötet P 6.—, bőrk. —	P	10.—
Herczeg F.: Harcok és harcosok — — —	P	4.—
Terescsényi: Hősök, kötet — — — —	P	4.—
Cholnoky: Hazánk és népünk, kötet — —	P	4.80
Csokonay és Vörösmarty legszebb költeményei, közös tokban, kötet — — — —	P	3.—
Petőfi összes költeményei kötet — — —	P	1.20

Tekintettel a könyvek korlátozott számú kiadására tanácsos már most előjegyezni.

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében, Mohács.

Eladó ház és föld

Kossuth L. ucca 27. számú ház melyben van egy 4 szobás és egy szoba konyhás lakás nagy kerttel e l a d ó.

Lajos szoborral szemben levő sarkon házhelynek (üzletnek) kiválóan alkalmas egy hold föld eladó. Érdeklődni lehet Kossuth Lajos ucca 2 szám alatt.

Piaci árak:

	szarva hetli piacem
Buza	— — 14.80 P
Zab	— — 12.— P
Arpa	— — 11.70 P
Rozs	— — 12.— P
Tengeri m.	10.— P
Bab	— — 13.50 P

Szenzáció!

Rövid időre sikerült gróf Haller Jánosné hegedű- és énekművésznőt leszerződtenni, ki május hó 2-től kezdve minden este 8 órai kezdettel kombinált női jazz zenekarával hangversenyez az ujonnan átalakított **Marton-szállóban**

Férfi pincér kiszolgálás!

Vidám hangulat!

Tisztelettel

Marton Lajos vendéglős, Mohács

Olcson vennék cca 200 □-öles

háztelket

a belterületen.

CIM A KIADÓBAN.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

12774/1934. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Özv. Jehn Miklósné végrehajthatónak Tasi Sándorné sz. Molnár Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1100 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 8641. sz. betétben A + 1. sorsz. 2757. hrsz. alatt felvett 267 □ ölnyi kert felére 150 P, — A + 3. és 14. sorsz. 16310/1. hrsz. alatt felvett 1330 □ ölnyi kert felére és 16310/2. hrsz. alatt felvett 1331 □ ölnyi kert felére összesen 842 pengő, — A + 6. sorsz. 18091/2. hrsz. alatt felvett 444 □ ölnyi szántó felére 30 pengő 50 fillér, — A + 9—10. sorsz. 334, 13022923. rész erdő-illetőség felére és 18,93532 rész legelő-illetőség felére összesen 9 pengő 12 fillér kikiáltási árban, — A + 13. sorsz. 16329/5. hrsz. alatt felvett 258 □ ölnyi szántó felére 45 pengő kikiáltási árban, — A + 15—16. sorsz. 17718.1. hrsz. alatt felvett 87 □ ölnyi szántó felére és 17718.2. hrsz. alatt felvett 88 □ ölnyi szántó felére összesen 60 pengő kikiáltási árban,

A + 17. sorsz. 17760. hrsz. alatt felvett 17 □ ölnyi szántó felére 5 pengő 75 fillér kikiáltási árban, de az ezen betétben A + 6, 9, 10, 13, 15—17. sorsz. alatt felvett ingatlanok a C. 6. és 7. sorsz. alatt Pozsár Illés és neje Kálmán Judit javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt,

A mohácsi 11349. sz. betétben A + 1. sorsz. 2119. hrsz. alatt felvett 136 □ ölnyi ház 1/4-ed részére 125 pengő kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlan a C. 8. és 9. sorsz. alatt Bozsár Illés és neje Kálmán Judit javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, a mohácsi 1955. sz. betétben

A + 1. sorsz. 2623. hrsz. alatt felvett 45 □ ölnyi ház 1/6 ára 83 pengő 34 fillér kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlan a C. 10. sorsz. alatt özv. Molnár Pálné sz. Ferenczi Erzsébet javára bekebelezett özvegyi jog feltétlen fenntartásával.

A mohácsi 14675. sz. betétben A + 1. sorsz. 9878. hrsz. alatt felvett 1 h. 156 □ ölnyi szántó felére 663 pengő 75 fillér kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlan a C. 1. és 2. sorsz. alatt Molnár Pál és neje szül. Ferenczi Erzsébet javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt,

a mohácsi 11745. sz. betétben A + 1. sorsz. 17161. hrsz. alatt felvett 105 □ ölnyi szántóra 72 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Mohács telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szepessi tér 10. sz. I. em. 1. ajtó) megtartására

1935. évi május hó 13. napjának délelőtt 9 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan és pedig a házadó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t. c. 26. §)

A mohácsi 8641. és 11349. sz. betétekben felvett ingatlan tekintetében özv. Jehn Miklósné legkisebb vételár nélkül árverezhet, míg dr. Kontra Miklóssal szemben a legkisebb vételárat 2664 pengőben állapítja meg.

A mohácsi 11745. számú betétben felvett ingatlan tekintetében dr. Kontra Miklós legkisebb vételár nélkül árverezhet, míg Jehn Miklósnéval szemben a legkisebb vételárat 213 pengő 20 fillérben, — a mohácsi 14675. sz. betétben felvett ingatlan tekintetében dr. Kontra Miklós és Jehn Miklósné legkisebb vételár nélkül árverezhetnek. A mohácsi 1955. sz. betétben felvett ingatlan tekintetében özv. Jehn Miklósné legkisebb vételár nélkül árverezhet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§-ai, 1908. évi LX. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §)

Mohács, 1934. évi december 17. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

13865/1934. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Németbolyi Kölcsönös Segélyező egyesület végrehajthatónak Bleil János és neje Kerner Magdolna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 130 P + 240 P + 80 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett Versend községben fekvő, s a versendi 556 sz. betétben A II. 2. sorsz. 3315 hrsz. alatt felvett 722 □ ölnyi szántóra 469 P kikiáltási árban,

A II. 3. sorsz. 3472 hrsz. alatt felvett 329 □ ölnyi szántóra 191 P 50 fillér kikiáltási árban,

A II. 5. sorsz. 3886 hrsz. alatt felvett 184 □ ölnyi szántóra 109 P 50 fillér kikiáltási árban,

A II. 6. sorsz. 3887 hrsz. alatt felvett 275 □ ölnyi rétre 137 P 50 f., A II. 7. sorsz. 3965 hrsz. alatt felvett 200 □ ölnyi szántóra 137 P 50 f., A IV. 1. sorsz. 1005 hrsz. alatt felvett 41 □ ölnyi rétre 14 P 50 f., A IV. 2. 1006 hrsz. alatt felvett 38 □ ölnyi rétre 13 P 50 f.,

A versendi 557 sz. betétben A I. 1. sorsz. 2375 hrsz. alatt felvett 1 h. 824 □ ölnyi szántó felére 341 P kikiáltási árban.

A I. 2. sorsz. 2376 hrsz. alatt felvett 76 □ ölnyi szántó felére 10 P 50 f. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Versend községhez tartozó házában megtartására

1935. május hó 14. napjának délelőtt 9 óráját tüzi ki

és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §)

Mohács, 1934. évi december 16. napján.

Dr. Hadler s. k. járásbíró.

Kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

913/1935. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatónak

Magyarosi György és neje Lukács Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 520 P. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró területén levő Dunaszekcső községben fekvő és a dunaszekcsői 6507 sz. betétben A + 1. sorsz. 1991 hrsz. alatt felvett 1 h. 635 n. ölnyi szántó 1/6 ára 223 P 64 f., A + 2. sorsz. 3229 hrsz. a. felvett 1 h. 335 n. ölnyi szántó 1/6 ára 193 P 64 f., A + 3. sorsz. 2298 hrsz. alatt felvett 807 n. ölnyi szőlő 1/6 ára 134 P 64 f. kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlanok a C. 1. sorsz. alatt Magyarosi András javára bekebelezett haszonélvezeti jog feltétlen fenntartásával. A dunaszekcsői 7071 sz. betétben A + 1. sorsz. 1247 hrsz. alatt felvett 233 n. ölnyi kertre 131 P, A + 2. sorsz. 1248 hrsz. a. felvett 108 n. ölnyi házra 1200 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Dunaszekcső községhez tartozó házában megtartására:

1935. évi május hó 31. napjának délelőtt 10 óráját tüzi ki

és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan és pedig a házadó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §-a)

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet, a dunaszekcsői 6507 sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében, míg Krenczer József és neje Resch Katalinnal szemben a legkisebb vételárat 720 P ben, dr. Schmidt Miklóssal szemben 3065 P ben állapítja meg.

A dunaszekcsői 7071 sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank legkisebb vételár nélkül árverezhet, dr. Schmidt Miklóssal szemben a legkisebb vételárat 2586 pengőben állapítja meg.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §)

Mohács, 1935. évi január hó 29. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.